

学习经验 开阔眼界

周口报业传媒集团考察团赴湛江日报社“取经”

□见习记者 王慕晨

本报讯 “他山之石，可以攻玉。”为全面加快推进融媒体建设，打造多媒体宣传矩阵，不断提高新型主流媒体的传播力、引导力、影响力和公信力，12月21日，周口报业传媒集团组织相关部门人员一行15人赴湛江日报社考察学习。

当日上午9时许，周口报业传媒集团考察团与湛江日报社代表开始座谈。座谈会上，湛江日报社党组书记郭章科对周口报业传媒集团党委书记、董事长，周口日报社社长王彦涛一行的到来表示热烈欢迎。据介绍，湛江日报社是中共湛江市委机关报，坚持公正、权威、丰富、快捷的办报理念，既

具指导性，又有服务性、可读性。今年是《湛江日报》创刊72周年，70多年来报社各平台在新闻事业发展上屡创佳绩。随后，他重点介绍了湛江日报的历史沿革、采编业务、新媒体发展、数字化建设、人才队伍等方面的情况。

座谈会上，双方代表就融媒体中心的运行机制，App内容建设、推广、盈利方法，走好新时期群众路线的路径和方法，提升媒体传播力、影响力、竞争力的新思路、新办法、新经验，创新媒体传播方式、内容表达方式，“新闻+政务服务+商务”的运营方式等内容进行了交流。湛江日报社副总编辑崔财鑫介绍了智媒时代产业生态、常用新媒体展现形式、媒体新格局，并通过案例分享了湛江融媒体建设中的实践经

验。他表示，新媒体时代微信公众号发展其实已经过了巅峰时期，5G时代到来后新媒体的发展又将有新变化，未来将是短视频的天下。湛江日报社融媒体经营中心主任漆卫国表示，媒体服务要跟上政务服务的步伐，运用新媒体、新技术，把有意思的事情做得有意义，把有意义的事情做得有意思，在搞好服务的同时做好创收工作。

周口报业传媒集团党委书记、董事长，周口日报社社长王彦涛向湛江日报社与会代表介绍了周口报业传媒集团的整体情况及未来发展方向，与大家共同探讨了新媒体未来发展方向及怎样把报业做大做强。座谈会后，双方一致表示，在报业发展过程中，要互相学习先进经验，加强队伍的培训、能力建设。

的提升、生产环境的创新改进，加快构建网上网下一体、内宣外宣联动的主流舆论格局，建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系。要发挥好指挥协调作用，整合区域宣传资源，形成大宣传格局，更多地为政府、百姓、企业做好新闻舆论服务。积极学习应用新技术手段，用主流价值导向驾驭“算法”，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，共同探索媒体融合与创新的有效路径。

座谈会后，在郭章科的引领下，周口报业传媒集团考察团一行参观了湛江融媒指挥中心、湛江新闻网，并与该报采编人员进行了广泛交流，听取他们的办报经验和媒体融合发展心得。③6

普法进校园 捐赠润童心



□记者 黄佳 文/图

本报讯 12月22日上午，由市关工委、市中级人民法院和市教体局联合举办的送法进校园暨捐赠活动在莲花路小学和周口市第十八初级中学举行。

市中级人民法院关工委主任、原副院长范子钦结合校园真实事件和社会法律审判标准，讲解了校园欺凌和校园暴力的危害。范子钦说，普法教育要从小抓起，让青少年养成学法、守法、护法的意识，自觉用法律维护自己的合法权益，为青少年以后步入社会打下良好的基础。

“收到新书包和书籍，真是太开心

了。”莲花路小学四年级学生徐晓瞳说，学校每次组织法治知识讲座，她都特别用心听，因为通过讲座她意识到用法律来维护权益是多么重要。

周口市第十八初级中学八年级学生王炼对此同样深有感触：“这堂讲座让我对法律有了新的认识，以后我一定做个懂法、守法、知法的学生。”

“努力营造校园法治氛围，助力平安和谐校园建设，用法律为青少年健康成长保驾护航非常重要。”周口市第十八初级中学校长史德胜表示，平安和谐校园是培养学生个性全面发展的前提和基础，希望社会各届支持平安校园建设。②10

“零距离初心课堂”走进群众心坎

□记者 陈永团 通讯员 彭欣

本报讯 12月18日下午，川汇区法院的法官在党组成员、执行局长关海的带领下，来到文明社区八粮店小区，开展“零距离初心课堂”活动。

活动现场，法官们举办了《民法典》知识讲座，对群众进行法律宣传，提供法律咨询，让群众了解法律知识。法官们还结合即将实施的《民法典》以及《党的十九届五中全会精神》及冬至传统小知识，开展知识竞答，并向现场积极参与的群众颁发纪念品。

在场的社区党员和群众纷纷表示，川汇区法院开展的“党建零距离初心课堂”进社区，形式新颖多样，内容丰富实用，让居民了解了法律和党史知识，又让居民感受到党员法官们送来的温暖。②9

川汇区金海嘉苑 A 区分房啦

□记者 韩志刚

本报讯 12月20日上午，川汇区金海嘉苑A区安置房分配工作正式启动，提供安置房源3132套，共分两轮进行分房，第一批分房1589套，主要涉及金海路街道办事处彭新庄、周套楼等区域近千户被征迁的群众。

当日早上，川汇区住建局、区城管局、金海路街道办事处等工作人员全部到岗就位，参加分房的群众也早早就来到现场。上午9时，分房正式开始，大家按照选房顺序，依次选房、登记。

彭女士是当天第一个选房的群众。她激动地说：“我选了一套128平方米的房子，楼层、户型都很好，我非常满意。”据介绍，金海嘉苑A区位于贾鲁河以西、太清路以北、周西路以东、调水渠以南，周边有游园、学校等配套设施，交通便利、生态优美，且新房品质也不错，小区内双向两车道宽阔整洁，绿化

景观错落有致，路灯、摄像头一应俱全。

川汇区住建局有关负责人告诉记者，金海嘉苑A区由中国五冶集团有限公司负责承建，2018年开工建设，今年9月交付使用。项目占地面积约174.34亩，总建筑面积484740m²，包括25栋高层、3132套房，户型有五类，面积从59.87平方米到158.82平方米不等，配建有社区用房、幼儿园、地下车库等附属设施。

今年以来，川汇区始终坚持“民生为先、民生为重”的原则，以征迁群众“住有所居”为方向，按照“科学谋划、合力布局、精心组织、加快推进”的要求，持续加大安置房建设力度，截至目前，已有东成城中村改造项目、周口人民公园及周边棚户区综合改造项目嘉和园安置B区、华耀城安置B区（幸福家园）、金海嘉苑A区等安置房项目陆续交付使用，共计交房一万套。③6

研学实践促学生全面发展



12月20日，周口市文昌小学学生在项城市研学活动基地体验石磨面。该校四年级学生在活动基地开展了为期三天的“传承家乡文明”研学实践活动，学习中国传统的农耕农具文化，了解无土栽培知识，参加真人CS、极速60秒、飞跃丛林等户外项目，接受了国防教育、消防安全教育等。此次研学活动，让学生受到了教育、磨练了意志、增长了知识，为学生树立了正确的人生观、世界观和价值观。③6

记者 孙安平 摄